
        épes vagyok K
     2011. október                                                             www.gyergyoremete.ro                     Havonta megjelenő községi lap ~ V. évfolyam, X. szám ~ 10 oldal                               

 Gyergyóremetei 

 
  

 

Novemberi események »2.o 
KÖRkép: IV. Lénárd bál »2.o 

 

A Görgény- és Kelemen hegységek  
mondája »4.o 

ARCkép: Benedek Elek életéről »3.o 
 

Veszprémi zarándoklat »4.o 

Megnyílt az első mezőgazdasági  
szaktanácsadó iroda Remetén »5.o 

 

A Magyar Népmese Napja »6.o 

ARCkép: Beszélgetés Jánosi Zita nyugal-
mazott magyar szakos tanárnővel »7.o 

 

Iránytű a Végtelenhez - Böjte Csaba  
ferences szerzetes könyvbemutatója »8.o 
„Vendégünk volt Horváth Arany »9.o 
SPORTkép: Sportnap és teremfoci »9.o 

 

Anyakönyv, Tudja-e, hogy »10.o 
Illik, nem illik: italfogyasztás »10.o 

Bölcsességek »10.o 

ELŐELŐELŐELŐ    kép 

A Caritas Családsegítő Szolgálat - a Hargita 
Megye Tanácsa és a Gyergyóremetei Polgár-
mesteri Hivatal támogatásával - október 13-án 
délután idén is megszervezte Gyergyóremetén 
az Idősek Világnapja rendezvényt. Szép szám-
mal képviseltették magukat a helybéli ünnepel-
tek, ugyanis 85 személy tisztelt meg jelenlétével.  

 

Az ünnepeltek köszöntése után ft. Bakó Antal 
plébános mondott köszöntőbeszédet, ahol többek 
között kiemelte, hogy 1991 óta tartják nyilván 
(ENSZ határozat) október elsejét az Idősek Vi-
lágnapjának, viszont e nap kijelölése előtt is volt 
az időseknek presztízsük, megbecsülésük a kö-
zösségben, ahol fontos volt az élettapasztalataik 
átadása és természetes volt a három generációs 
család együttélése. Ezáltal magától értetődő volt 
az egymástól való tanulás és a tapasztalatok to-
vábbörökítése. A mai életforma viszont azt hoz-
za magával, hogy mindez megszűnik és az idős 
emberek kiszolgáltatottak, értéktelennek érzik 
magukat. Ezért hasznosak a klub illetve Nők 
Órája típusú tevékenységek, valamint az ehhez 
hasonló ünnepségek is, ahol találkozhatnak és 
megoszthatják egymással tapasztalataikat és ta-
nulhatnak is egymástól az idős emberek. 

Antal pap bácsi után jómagam mondtam kö-
szöntőbeszédet, amelyben a 82 éves Kányádi 

Sándor költő „�yári alma ül a fán” verse révén 
szimbolikusan kiemelésre kerültek az olyan élet-
célok, melyekért érdemes erőfeszítéseket tenni, 
ugyanis ezek a célok és az értük való küzdés 
testileg és szellemileg karbantartják a már koro-
sodó embert és nemcsak. Ezen célok eléréséhez 
sokszor nem elég a személyes erőfeszítés, hanem 
gondviselő szerencse is szükségeltetik, vagy pe-
dig egy bizonyos irgalom, mely erőt ad az elér-
hetetlen cél kudarcának elviseléséhez. 

A köszöntőbeszédek után a Szent Ferenc Ala-
pítványhoz járó gyerekek adtak elő egy szép 
ünnepi műsort, melyet Ferencz Ágnes nevelő 
állított össze. A következőkben az 1975 –ben 
alakult és jelenleg öt tagot számláló Balás Gábor 
Művelődési Ház Citerazenekara örvendeztette 
meg a közönséget egy nótacsokorral. A citeraze-
nekar tagjai: Ivácson Imre, Péter István, Péter 
Vilmos, Szász Bálint valamint László Vilmos. 
Többségük szintén „benne van a korban”, így 
ünneplőként is jelen voltak, ugyanakkor meg is 
örvendeztettek egy különleges hangulattal. Ezt a 
Sirülő Néptánccsoport gyerekeinek előadása 
követte. Danguly Ervin betanításával nyolc pár 
székelyruhás leányka és fiúcska kápráztatott el 
bennünket a ropogós tánccal. 

Ünnepelt az idős generáció  

Folytatás a 2.oldalon 

« PÉTER RÓBERT a Caritas Családsegítő Szolgálat munkatársa  

« A helyi citerazenekar tagjai egy nótacsokorral 
köszöntötték az ünnepelteket.   
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« PÉTER RÓBERT a Caritas Családsegítő Szolgálat munkatársa  

Folytatás az 1.oldalról 

NOVEMBERI ESEMÉNYEK 
 

  KÖ�YVBEMUTATÓ 
November 4-én, pénteken, 17 órától                                                     

Váradi Péter Pál-Lőwei Lilla                                                                                                          
Erdély-Székelyföld-Marosszéki-
Mezőség, az Erdély-Székelyföld                                                                                                                        

Szavak vándorköszörűse – Kányádi Sán-
dor című fotóalbumok, a                                                     

Híres székelyek, című Díszdoboz, vala-
mint a Székelyföldi pillanatok – 2012, c. 

Falinaptár vetítéses, zenés, vetítéses   
bemutatójára                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Közreműködik: 
 Soós Andrea előadóművész                                                                                          

Helyszín a Községháza Tanácsterme. 
 

SZE�T LÉ�ÁRD BÚCSÚ 
Ünnepi búcsús november 6-n, vasárnap, 
12 órától. Helyszín a központi plébánia-

templom. 
 

KAMARAZE�E EST                                                                                            
  November 8-án, kedden, 19 órától a 

Heavy Brass Guys tuba quartett kamara-
zene estjére kerül sor a Balás Gábor  

Művelődési Házban.  
Az együttes tagjai: Adamik Gábor a Ma-

gyar Állami Opera tubása és a Bartók 
Béla Konzervatórium tuba tanára, Kele-
men Tamás a készenléti rendőrség zene-

karának tuba művésze, Török József 
Kecskemét Város szimfonikus zenekará-
nak és a Bohém jazz band együttes tubása 

és bőgőse, Jens Christian Clausen  
hobby tubás.  

 

Ö�KORMÁ�YZATI SPORT�AP 
    November 11-én, pénteken, Sportnapot 
szervez Gyergyóremete Önkormányzata 
a környező települések önkormányzatai-
nak közreműködésével.  
Helyszín a sportcsarnok. 
 

MESEJÁTÉK 
    A Marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és 
Gyermekszínház november 11-én, pénte-
ken, 12 órától bemutatja a Minden egér 
szereti a sajtot című mesejátékot. Jegyek 
ára bérleteseknek 4 lej, szabad eladásban 
5 lej. 

                                                                    
GYERGYÓI �ÉPZE�ÉSZEK  
TALÁLKOZÓJA REMETÉ�  

    November 13-án, vasárnap a helyi 
Balás Gábor Művelődési Ház ad otthont a                               
II. Gyergyói Népzenészek Találkozójá-
nak. A program 5 órától ünnepi gálamű-
sorral kezdődik, majd vacsora a meghí-
vottaknak a Közösségi Házban. 

Az ünnepi fellépések után Bakos József 
alpolgármester úr köszöntötte az ünnepelte-
ket, majd a Sirülő néptánccsoport valamint 
a Szent Ferencz Alapítvány gyerekei segít-
ségével felköszöntöttük a résztvevő urakat/
hölgyeket egy-egy szál virággal és a Szt. F. 
Alapítvány gyerekei által készített ajándék-
kal. 

Ezután a gyergyószentmiklósi Fábián 
Ferenc Amatőr Színjátszó Társulat kilenc 
tagja egy 45 perces „Sajó és Hacsek” típu-
sú rövid humoros parádét adott elő, 
Danaliszyn József vezetésével. Sikerült 
nekik több ízben is felharsanó kacagást 
kiváltani a nézőközönségben, az apró mo-
zaikszerű, rövid kávéházi párbeszéd jelene-
tekkel. A színjátszó társulat egyik tagja, 
Bartis Erzsébet, saját szerzeményű és csán-
gó nótákkal tette színesebbé az előadás 
sorozatot. 

Elérkezett az ünnepi koccintások ideje és 
a gyergyószentmiklósi Bacchus borpince 
ajándék borával köszöntöttük egymást. 
Szóval mindenki kocogtatott és jó egészsé-
get kívánt fiatal az öregnek és öreg a fiatal-
nak. A pohárköszöntők után elfogyasztot-
tuk a Közösségi Házban sült finom flekke-
neket és elfogyasztottuk a kávét is, hogy 
még egy kicsit élénkek maradhassunk. 

Az étkezések vége fele közeledve a cite-
razenekar rázendített egy nótacsokorra, 
majd őket követően Laczkó-Albert Elemér 
polgármester úr szólt az ünnepeltekhez 
személyes és meghitt köszöntőbeszédében. 

Az étel-ital után Laczkó Pista csutakfalvi 
bátyánk elénekelt nekünk két hosszú régi 
éneket, hogy feledésbe véletlenül se merül-
jenek. Biza sokan ismerték a nótákat, mert 
együtt énekeltek a helybéli előadóval. 

Lassan elröppent az idő és az ünnepséget 
egy vetélkedővel zártuk. Nyolc csapatra 

osztottam az ünnepelteket és mindegyik 
csapatnak volt egy választott/önként vállalt 
„főnöke”. Kiosztottam a tesztlapokat és 
sorra kivetítettem 16 képet. Ezen képek 
kapcsán tettem fel a kérdéseket, melyeket 
ki kellett találjanak a résztvevők. A 16 
fényképből 14 gyergyóremetei személyek-
ről készült, tekintet nélkül a státusbeli, faji 
(mert volt egy pulyka is!) és nemi hovatar-
tozásokra. Az utolsó két kép szereplői 
gyergyóremetei szemszögből idegenek, 
mert az egyik személy egy svájci fiatalem-
ber, aki Gyergyóremetét több területen is 
támogatja, valamint a gyergyószentmiklósi 
Bacchus borpince alkalmazottja, aki borral 
ajándékozott meg bennünket. A vetélkedő 
után a tesztlapokat pontoztuk mialatt a cite-
razenekar szórakoztatta a tisztelt közönsé-
get. Végül megszületett a végeredmény és 
az első három helyezett ünnepélyes keretek 
között átvehetett egy-egy palackozott fél-
édes vörös bort. 

Nem maradt más hátra, mint a jókíván-
ságok és a jövőbeli viszontlátás reményé-
ben elköszönni egymástól. 

Részemről köszönöm az Ünnepelteknek, 
hogy megtiszteltek részvételükkel; a Hargi-
ta Megye Tanácsának és a helyi Polgár-
mesteri Hivatalnak a támogatást; Laczkó 
Endrének a házicsoki támogatást; Ferencz 
Ágnesnek, Portik Bakai Bálintnak; a citera 
zenekarnak; Fábián Ferenc Amatőr Szín-
játszó Társulatnak; nektek gyerekek, hogy 
színessé tettétek előadásaitokkal az ünnep-
séget; Borka Annamáriának az ajándék 
borért; valamint a vetélkedő tárgyát képező 
személyeknek is köszönettel tartozok, ami-
ért nevükkel, fényképükkel és különböző 
információkkal a rendelkezésünkre álltak.  

Idősek napját ünnepelték 

IV. Lénárd-bál 
2011. november 5-én, szombaton, a helyi Közösségi Házban megszer-
vezik a hagyományossá vált Lénárd-bált, ahol minden jelenlévőt jó 

hangulat, zene és számos szórakoztató program vár.                                                                              

Menü: tárkonyos csirkeragu leves, flekken natúrkrumplival.                                                                      
Zenél a Kon-takt zenekar, szólóénekes Abodi-�agy Blanka, az X-Faktor  

egyik elődöntőse.      
Szórakoztató műsor a népszerű humoristapáros Kozma Attila és Lung-László 

Zsolt előadásában.    
      

Jegyek elővételben a Polgármesteri Hivatalnál és Portik-Bakai Ádámnál! 
Ára személyenként 45 lej. 
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«  LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE 

                                                                                                                                                

    Nekünk, gyergyóiaknak, már megszokott, de az idegennek 
lenyűgöző látvány a medencét nyugatról határoló Görgényi hava-
sok, a Kereszthegy, Kecskekő, Öreghegy (Batrina) csúcsokkal, vala-
mint az északról látható Kelemen havasok vonulata, a Reketyés, 
Kelemencserbükk, Magyar Negoj, néha még május végén is hóval 
„tarkított” csúcsaival. Kevesen tudják, hogy a két vulkáni hegység-
hez egy szép monda fűződik. 

    Ott, ahol a két hegység már majdnem összeér, és közöttük a Ma-
ros vize is felgyorsul, élt egy hercegnő, akinek férje csatában veszí-
tette életét. Két fia volt, Kelemen és Görgény. Teltek az évek, és egy-
szer ismeretlen népek támadtak a vidékre, akiket egy Jézer nevű 
vezér vezetett. 
    A hercegnő megparancsolta fiainak, hogy űzzék ki a betolakodó-
kat. A csatában sokan elestek, de köztük volt Kelemen is, a hercegnő 
legidősebb fia. Végül Görgény győzedelmeskedett, megölve Jézert is, 
így bosszulva meg testvére halálát. A csata színhelyén később egy kis 
tó keletkezett . Az idős hercegnő megtudva fia halálát sokat sírt és 

könnyeiből meleg vizű források fakadtak, nem messze a Marostól. 
    Végül a hercegnő is meghalt és végakaratának megfelelően a 
legközelebbi szép hegycsúcson temették el, amelyet azóta is Öreg-
hegynek vagy Batrinának neveznek. 
Görgény egy évig gyászolta anyját és közben békét kötött Jézer utód-
jával. Teltek az évek, amikor megtudta, hogy Jézernek van egy na-
gyon szép húga. Lóra ült és megkereste a leány kastélyát. Megismer-
vén a gyönyörű teremtményt, akit Taplócának hívtak, megkérte a 
kezét. A lakodalom negyven napig tartott, utána Görgénynek a Ma-
roshoz közeli kastélyába költöztek. Itt éltek boldogan, míg meg nem 
haltak. A helységet, amelyik a kastélyuk körül keletkezett 
Taplócának, Toplicának nevezték. 

    A monda helynevei ma is élnek: Toplica (Maroshévíz), a 
Görgény és – Kelemen havasok, az Öreghegy vagy Batrina 
(1634m) és az 1750m tengerszínt feletti magasságban keletkezett 
Jézer tó, amelyik a Kelemen havasok egyetlen glaciális tava. Az 
özvegy hercegnő könnyeiből fakadt melegvizű források a mai 
Urmánczy és Bánffy termálfürdők. 

A  Görgény –és Kelemen hegységek mondája 

BE�EDEK ELEK 
 
    Benedek Elek 1859 szeptember 30-án született Kisbaconban. 
Mesemondó, folklorista, újságíró, politikus, újság- és naptárszer-
kesztő, nemzedékeket szóban és írásban nevelő író-pedagógus és 
élete végén az erdélyi magyar irodalom egyik hídverője, szerve-
zője volt. 
    26 éves volt, amikor a közvélemény már Elek apónak becézte. 
Az ő segítségével ismerték meg a városi, polgári gyermekek a 
falut, a Székelyföldet. Elek apó sugárzó alakja mellett lassanként 
elhalványult Benedek Elek, a felnőttek írója, pedig szépírói mun-
kásságából bőven jut a felnőtteknek is: regény, elbeszélés, szín-
darab, történelmi és irodalomtörténeti tanulmányok, publiciszti-
ka. Több évtizedes budapesti tevékenység után visszatért szülő-
földjére, közben regényeket írt, lapot szerkesztett, országgyűlési 
képviselőként védelmezte székely népének érdekeit. 1921 au-
gusztus 3-án végleg visszatért Erdélybe, hogy a születő nemzeti 
irodalom egyik élesztője legyen. 
    Legfontosabb erdélyi vállalkozása a Cimbora című gyermek-

lap szerkesztése volt. A gyermeklap 1922 februárjában indult 
Szentimrei Jenő szerkesztésében, aki csakhamar a budapesti 
gyermeklapoknál szerkesztői gyakorlatot szerzett idős írónak 
engedte át a vezetést. Ezt a feladatot haláláig látta el. Benedek 
Elek kezén korszerű és népszerű újság született. A Cimborának 
igen nagy szerepe volt az anyanyelvi kultúra ápolásában és fenn-
maradásában.  
    „Az állam nyelvét meg kell tanulnotok, az édesanyátok nyelvét 
nem szabad elfelejtenetek” -hangzott az idős szerkesztő figyel-
meztetése. 
    Munkáját sajnos, csak részben kísérte siker. A mostoha sajtó-
viszonyok közepette, a súlyos gazdasági válság hatására a gyer-
meklap elhalásának állandó veszélyével kellett küszködnie. Ez a 
küzdelem őrölte fel erejét s verte ki kezéből a tollat. 1929 augusz-
tus 17-én –egy hónappal az újság megszűnése után – váratlan 
agyvérzés áldozata lett. 
    Levélírás közben érte a halál, utolsó legendás sorait Szentimrei 
Jenő számára vetette papírra …„ fő, hogy dolgozzanak”. Ő min-
denképpen a közérdekű munkának szentelte tevékeny életét. 

ARC kép 

« LACZKÓ MARGIT HAJNAL  

« A Kelemen Havasok főgerince a Zászpás csúcsról nézve (Görgényi Havasok, 1278 m)  

« Kelemen Havasok - Jézer-tó, Bánffy tengerszem  

hangulat, zene és számos szórakoztató program vár.                                                                                               

Menü: tárkonyos csirkeragu leves, flekken natúrkrumplival.                                                                       
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Veszprémi zarándoklat 
 2011. október 7-10. 

 
    Megboldogult elődöm, Lajos atya, 2005-ben írta alá 
Szerenka Miklós veszprémi plébánossal az egyezséget, amely 
szerint a veszprémi Árpádházi Szent Margit plébánia és a 
gyergyóremetei plébánia testvéri kapcsolatra lépnek egymás-
sal. Ezen kapcsolat továbbépítésének jegyében indultunk el 
október 7-én reggel öt órakor 34-en Magyarországra. 
    Útitársaim közül többen is jelezték, hogy nem először jár-
nak Veszprémben, szeretettel emlékeznek az ott eltöltött na-
pokra. Gyorsan összekovácsolódott a közösség, a közösen 
elvégzett Rózsafüzér és a szép Mária-énekek is megtették a 
hatásukat. Rövid kolozsvári várakozás után, hosszú kolozsvá-
ri autóbuszunkkal, este fél tíz körül hajtottunk be Veszprém-
be, reménykedve, hogy a minket Magyarországon fogadó 
esőből Remetének is jut, otthon. Másfélórás késésünk ellené-
re a hívek szeretettel fogadtak, Miklós atya a templomban 
üdvözölt és az elosztás után mindenki nyugovóra térhetett. 
      Másnap reggel autóbuszunk a Balaton partjára indult. A 
hideg, szeles idő „elvitte”  a Balaton színéről a szokásos pá-
rát, így teljes szépségében láthattuk a 77 km hosszú és legszé-
lesebb részénél 14 km-es „magyar tengert”. Bármerre jártunk 
valahonnan előlépett egy megfelelő ismeretekkel rendelkező 
valaki, aki lefegyverző közvetlenséggel és ugyanilyen tudás-
sal magyarázta a Balaton, a félsziget, Balatonfüred, Tihany 
titkait. Köszönet őértük is a Czuppon házaspárnak. Este ün-
nepi szentmisén vettünk részt, amelyet Dr. Márfi Gyula érsek 
úr celebrált, amelynek végén megszentelte a Herendi Porce-
lán manufaktúra igazgatójának ajándékát: Szűzanya a Gyer-
mekjézussal. 

      Vasárnap reggel, ugyancsak szakértő vezetők kíséretében 
megtekintettük a város központi részét és a várat. A vasárnapi 
szentmisét együtt celebrálhattam Ft. Nagy Károly kanonok 
úrral az érseki bazilika plébánosával, aki meghívott ebédre, 
így nem vehettem részt híveimmel az érseki palota megtekin-
tésében. A szentmise különlegessége: együtt énekelt a hely-
béli kórus az udvarhelyi Kis Szent Teréz Plébánia kórusával. 
Az ember szeme bepárásodott, amikor a földszinten elhelyez-
kedő helyi kórust és a karzaton lévő székelyudvarhelyi kórust 
egyszerre vezénylő karmesternő intésére, Zerkula György 
csángó orgonista orgonakíséretével felhangzott a Magyar 
Himnusz. 1990-ben ki hitte volna… 
     Este búcsúvacsorán vettünk részt a Teológiai Intézet épü-
letében, ahol egy csodás zenekar tartott előadást: tizenkét 
gyermek csengőkkel muzsikált, olyan pontosan, hogy ha az 
ember nem látja őket, azt hiszi, hogy zongorajátékot hall. 
Kívántam nekik, hogy a „zongora billentyűk” sokáig együtt 
maradjanak! 
     Hétfőn reggel korán indultunk haza felé és estére szeren-
csésen meg is érkeztünk. Köszönettel tartozunk elsősorban 
kitartó szervezőnknek Laczkó-Albert Katalin tanárnőnek, a 
veszprémi Czuppon családnak, a lelkes, hűséges Krisztinának 
és Zoltánnak. Azután a kedves veszprémi plébános úrnak, 
kisegítőjének, Péter káplán úrnak és nem utolsó sorban a ked-
ves veszprémi híveknek. Alázatos kedvességüket látva úgy 
érzem, hogy nincs egészen elveszve Magyarország. Tőlük 
sok jóságot és gondoskodó szeretetet tanulhat a remetei kö-
zösség. 
      Köszönjük autóvezetőinknek, hogy épségben hazahoztak, 
és köszönjük a mindenható Atyának a lehetőséget, az  irán-
tunk való gondoskodást! Árpádházi Szent Margit és a 
Csíksomlyói Szent Szűz tartsák együtt lelkeinket! 
 « BAKÓ ANTAL plébános 



     Hála Istennek, idén hamarabb érkezett az Európai Unió Élel-
mezési Készenléti Alapjából biztosított élelmiszersegély, mely-
nek szétosztását a 2009. IV 03/373-as számú Románia Hivatalos 
Közlönyében megjelent 600-as Kormányhatározat szabályozza. 
Ez szerint a jogosultak köre a következő:  
- szociális segélyben részesülők, 
- a  400 lej alatti nyugdíjjal rendelkezők, 
- az I-II-es fokozatú hátrányos helyzetű (sérült) személyek, fel-
nőttek és gyermekek egyaránt 
- munkanélküli segélyben részesülők. 
    Ha valaki egyszerre két kategóriába is tartozik, csak egyszer 
részesülhet a segélyből.  
    Az idei csomag szintén 6 terméket tartalmaz: kukoricadarát, 
fehérlisztet, száraztésztát, kekszet, rizst és tejport.  
Egy személyre eső mennyiségek:  
- fehérliszt            14 kg 
- kukoricadara        9 kg 
- száraztészta         2 kg 
- keksz                     1,1 kg 
- rizs                        8 kg 
- tejpor                    1,5 kg  
    A csomag átvételekor szükséges felmutatni a személyazonos-
sági igazolványt és nyugdíjszelvényt, munkanélküliséget bizo-
nyító könyvet (somerkönyv) vagy a hátrányos helyzetet, bizo-
nyító besorolást mindenki a saját helyzetének megfelelő aktát.   
Aki jogosult a segélyre, de a listán nem szerepel, a jogosultságot 
bizonyító akta alapján pótlistára iratkozhat.   
     Az élelmiszerek szétosztásának programját a kábeltévén kö-
zöljük. Kérjük, mindenki jelentkezzen a program szerint, hogy 
mielőbb tudjunk a végére járni és november folyamán kiosztani 
a teljes készletet.                                                          
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« DOMJÁN LEVENTE 

    A nemrégiben átadott gyergyóremetei mezőgazdasági és 
vidékfejlesztési szaktanácsadó-iroda révén immár egy he-
lyen kaphatnak kérdéseikre válaszokat a Gyergyó meden-
cei gazdálkodók. A Hargita megyei tanácsadó-kör napokon 
belül a csíkszentkirályi és homoródalmási irodákkal fog 
bővülni. 
   Számos helyi gazda mellett Borboly Csaba megyei ta-
nácselnök és Tánczos Barna mezőgazdasági államtitkár 
jelenlétében avatták fel Gyergyóremetén a Hargita megyei 
mezőgazdasági szaktanácsadó-hálózat első kirendeltségét, 
ahol a megye gazdálkodói egyablakos ügyintézési rend-
szerben kaphatnak válaszokat kérdéseikre, útbaigazítást 
problémáikra. A Remetén átadott, ám napokon belül a csík-
szeredai központ mellett Csíkszentkirályon és 
Homoródalmáson is felálló – világbanki finanszírozással 
létrejövő – irodák működtetését a Mezőgazdasági Minisz-
térium megbízásából a csíkszeredai CDC Consulting vál-
lalta fel. 
 

Ingyenes segítség 
 

    Lackó Albert-Elemér, Gyergyóremete polgármestere 
szerint az irodánál érdeklődő gazdák konkrét információkat 
fognak kapni úgy a szaktanácsadás, mint az agrárium- vi-
dékfejlesztés terén kínálkozó pályázati lehetőségekről. Le-
szögezte, a polgármesteri hivatalban helyet kapó iroda nem 
csupán a remetei gazdák, hanem a teljes Gyergyó medencei 
gazdatársadalom számára nyitva áll – rögzített program 
alapján a hét minden hétfői napján, 10 és 14 óra között.  
– Az ingyenes szaktanácsadás révén a gazdálkodó emberek 
nemcsak pénzt, hanem ügyes-bajos dolgaik kapcsán renge-
teg fölösleges utánajárást is megtakaríthatnak, hiszen szak-
tanácsadó iroda munkatársai – amennyiben helyben nem 
tudnak válaszolni – az intézmények közötti útvesztőt ki-
küszöbölve, adott kérdés kapcsán egyenesen a lehető leg-
kompetensebb személyhez vagy hivatalhoz irányítják a 
hozzájuk fordulókat. A gazdaügyfelek számára ráadásul a 
pályázati információk mellett egy üzleti terv elkészítését is 
térítésmentesen vállalják, ezzel is fokozva a gazdaság és 
vidékfejlesztés terének szánt gyorsító, segítő erőt – mondta 
el Csák László, a CDC Consulting igazgatója.  
A Hargita megyei szaktanácsadó-hálózat jövő év augusztu-
sáig fog működni, ám Csák megítélése szerint a projekt 
akkor lesz sikeres, ha tíz hónap múlva, a világbanki finan-
szírozás lejártakor azt tudják mondani: a tanácsadást foly-
tatni kell. 
 

Rend lesz a földek ügyében 
 

    Tánczos Barna a washingtoni pénzintézet hiteltámogatá-
sából megvalósuló projekt hátteréről beszélve elárulta, Har-
gita megyét csak az utolsó pillanatban sikerült 
„begyömöszölni” a világbanki programba. Annál lényege-
sebbnek tartotta viszont, hogy a két tengelyre épülő projekt 
részeként a szaktanácsadó irodák felállítása mellett több 
Hargita megyei községben is elindulnak a telek- és birtok-

viszonyokat tisztázó kataszteri mérések, ami révén – állítá-
sa szerint – végre a székelyföldi földterületek terén is rend 
lesz. Borboly Csaba ugyanakkor a gyergyói településen 
elindult látványos fejlődést méltatva a helyiek nyitottságán 
keresztül a mezőgazdaság és turizmus összekapcsolására 
hívta fel a figyelmet. „A mezőgazdaságban ugyan még szá-
mos téren lemaradásokkal küszködünk, ám rendre új lehe-
tőségek is adódnak. A pénz mellett pedig hitre és bizalomra 
is szükség van, hogy eljussunk a kitűzött célokig. A vidék-
fejlesztést a turizmussal is könnyen össze lehet kötni. Tirol-
ban például nemrég egy olyan tejfeldolgozót látogattunk 
meg, mely évi 600 ezer eurót csak az arra járó turistáknak 
eladott belépőjegyekből kitermel” – hozta fel példaként. 
    Gyergyóremetén legközelebb október 31-én fogadja ven-
dégeit 10 és 14 óra között – a polgármesteri hivatal épüle-
tében. 

 

Egy helyen kaphatnak információt a gazdák 
Remetén megnyílt az első mezőgazdasági szaktanácsadó iroda 

« PÁL ANNA szociális felügyelő   

ÉLELMISZERSEGÉLY 
2011-ben   
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    A Magyar Olvasástársaság ajánlására Benedek Elek szü-
letésnapja tiszteletére 2005-ben ünnepelték meg első alka-
lommal a Magyar Népmese Napját. A Magyar Népmese 
Napjának nem titkolt célja megszerettetni a népmesét és az 
olvasást. Évről- évre egyre több könyvtár kapcsolódik be 
az ünneplésbe. 
    Ez a gondolat vezérelt, amikor elhatároztam, hogy meg-
emlékezünk a magyar népmeséről. Szeptember 30-án a 
Balás Gábor Községi Könyvtár és segítő pedagógusok 
szervezésében Elek apó születésnapján elmerültünk a ma-
gyar népmesék csodálatos birodalmában. 
    Lelkes tanítók irányításával közel 200 gyermek vett részt 
a rendezvényen. Nagy öröm volt számomra, hogy alszegi 
édesanyák is eljöttek kicsi óvodás gyermekeikkel. 
    Első mozzanatként kivetítve elolvastunk egy rövid ösz-
szefoglalót Benedek Elek, nagy mesemondónk életéről, 
munkásságáról. Utána felolvasó-maraton következett. Vál-
lalkozó szellemű gyermekek és tanítóik egymást váltva 
gyönyörű magyar népmeséket olvastak fel.  Aztán az első-
sök következtek. Mivel ők most ismerkednek betű ország 
katonáival nagyon szépen és bátran meséltek nekünk. A 
kőleves, A kisgömböc története valóságos csemege volt a 
hallgatóságnak. Amilyen lelkesedéssel és hangsúllyal me-
séltek élmény maradt mindannyiunk számára. Hogy a leg-
kisebbek, az óvodások se unatkozzanak magyar népmesé-
ket vetítettünk. 
    A mesebeli legkisebb királyfi, a táltos paripa, a hamuban 
sült pogácsa, az Óperenciás tenger, a „szerencséd, hogy 
öreganyádnak szólítottál” mind-mind életbölcsességeket 
rejtenek, amelyek nem halványulhatnak el a modern világ 
íratlan szabályai mellett. Sőt, ezek adnak bátorságot, taníta-
nak meg leküzdeni akadályokat és felvértezik az olvasót 
azzal a tudással, ami elengedhetetlen ahhoz, hogy bátran 
szembenézzünk az élet nehézségeivel, mert a végén mindig 
a jó legyőzi a gonoszságot. 
    Olvassunk mesét gyermekeinknek és biztassuk őket, 

hogy minél többet olvassanak. Az olvasás által gazdagodik 
szókincsük, nem lesz gondjuk a szövegértéssel, bátran szó-
ba elegyedhetnek bárkivel. 
    „Hogyha kivételes képességű gyerekeket akarunk nevel-
ni, olvassunk mesét. Ha azt akarjuk, hogy zseniálisok le-
gyenek, olvassunk még több mesét”- mondta Albert Ein-
stein. Úgy gondolom és remélem is, hogy mindannyian, 
akik részt vettünk és megünnepeltük a magyar népmesét, 
összességében jól éreztük magunkat. 
    Köszönöm mindenkinek a segítségét, a részvételét és a 
gyermekeknek külön köszönöm, hogy arra a rövid időre 
sok-sok magyar népmesét hallgathattam és felidéztem 
gyermekkorom gyönyörű éveit, amikor drága nagyszüleim 
meséltek nekem. 

A Magyar �épmese �apja 
    „ A mese: a tiszta, leszűrt, teljes és tökéletes igazság! Az az igazság, amelyet megtámadni, elferdíteni nem 
lehet. Az az igazság, amely mindnyájunkat egyesít, ha fel tudunk emelkedni hozzá.”  Benedek Marcell                                                                                              

Bartos Éva írja az Éltető 
Irodalomban: 
     „Ha ma kihagyod az esti 
mesét, holnap már lehet, 
hogy nem is kéri a gyerme-
ked. Ha ma nem ülsz oda 
vele a társasjáték mellé, 
előfordulhat, hogy a jövő 
héten már késő lesz. Ők ma 
gyerekek, s nem pótolhatod 
be az önfeledt legózást, ba-
bázást úgy öt év múlva, amikor már kevésbé szorítanak a 
megélhetési gondok, amikor már nem kell új szőnyeg a 
lakásba vagy függöny az ablakra. Ha most kihagyod az 
együttlét meghitt perceit, évek múltán talán már a meghitt 
beszélgetéseket sem igénylik. Ha most nem sétálsz velük 
kézen fogva, akkor pár év múlva végleg elengedik a kezed 
és a kapaszkodó nélkül elsodródhatnak. Visszahozhatatla-
nok és megismételhetetlenek a gyermekkor napjai, hetei, 
hónapjai. Téglák ezek, amelyből és amelyre a felnőtt élet 
felépül. Ha sok tégla hiányzik, labilis lesz az építmény.”             
                                                                               « LACZKÓ MARGIT HAJNAL községi könyvtáros  
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« Az interjút LACZKÓ-MARGIT HAJNAL készítette 

-   Mikor helyezték községünkbe a tanár-
nőt, hány évet tanított Remetén? 
- 1976 szeptember 1-jén léptem be a 
gyergyóremetei iskolába. A kolozsvári 
Babeș-Bolyai Tudományegyetem ma-
gyar-orosz szakáról érkeztem kinevezés-
sel. Azóta eltelt 35 év, kb. 2500 
gyermeket tanítottam, 8 osztálynak vol-
tam osztályfőnöke, számtalan irodalmi 
műsor, szavalóverseny szervezője, irá-
nyítója különböző helyi és környékbeli 
rendezvények előadója voltam. (Nők 
órája, Önképzőkör, Tanítók napi rendez-
vények stb.) 
    Évekig tagja voltam a tantestület szín-
játszó csoportjának. Úgy érzem minden-
hol tevékenykedtem, ahol egy 
magyarszakosra szükség volt. 
 

- Gondolt-e arra, hogy elmenne innen, 
esetleg városi iskolába vagy bárhová? 
- 1990 előtt nem is lett volna lehetőség a 
változtatásra. Addig már eltelt 14 év, 
nem szívesen hagytam volna itt a mun-
kaközösséget, a falut. Lassan már tanít-
ványaim gyermekeit kezdtem tanítani. Itt 
született a két gyermekem, őnekik ez a 
szülőfalujuk, törés lett volna számukra a 
költözés. Különben sem gondolkoztam 
soha a változtatáson. 
Édesapámmal léptem be először 
Gyergyóremetére és megfogadtam a 
tanácsát: 
„Itt is székely emberek élnek, maradj itt, 
becsüld meg magad, ne azon gondol-
kozz, hogy merre mehetnél tovább, mert 
amelyik követ sokat forgatnak, nem mo-
hosodik meg.” 
Az első három évben mindkét iskolában 
tanítottam, azután 22 éven át Csutakfal-
ván magyart. 
Természetesen a faluvégi kis iskolának 
megvannak a maga előnyei és hátrányai 
is. Előnye, hogy a kisebb közösség min-
dig barátságosabb, családiasabb. Hátrá-
nya, hogy sokkal több munkával keve-
sebb látványos eredményt érhet el a pe-
dagógus. 
A központi iskolába legfőképp a távol-
ság csökkentése miatt kívánkoztam. Az 
itt eltöltött 13 év több látványos ered-
ményt hozott. 
Meggyőződésem, hogy életünkben sem-
mi sem véletlen, így az sem, hogy 
Gyergyóremetére helyeztek. A pedagó-
gusi munkát hivatásnak tekintettem, 10 

éves koromtól tanítani készültem, soha 
nem akartam más területen dolgozni. 
Úgy gondoltam, nem az a fontos, hogy 
az ember hol tölti be ezt a hivatást, ha-
nem az, hogy hogyan. Én is kis faluból, 
Énlakáról, részben osztatlan iskolából 

indultam, mégis bejutottam az egyetem-
re, ha jól felkészült lelkes tanító indított. 
Egy pedagógus, ha helyet változtat, nem 
szerszámait, gépeit kell elhagynia, ha-
nem tanítványait, azt az emberi közeget, 
amit már jól ismer, ahol ismerik. 
Ahogy telnek az évek, egyre nagyobb 
szükségünk van a régi, felnőtté vált tanít-
ványok visszajelzéseire, amiből újabb 
erőt meríthetünk.  
 

- Mit tartott fontosnak a tanításban? 
- Tanári munkámban semmivel sem tar-
tottam fontosabbnak az oktatást a neve-
lésnél. Tantárgyam jellegénél fogva 
számtalan lehetőség nyílt arra, hogy ta-
nítványaim értékrendjét formálhassam. 
Talán az iskola maradt az egyetlen hely, 
a pedagógus az a személy, akitől örökér-
vényű szépet, jót, igazat hallhat a gyer-
mek. Arra törekedtem, hogy szavaim, 
mondataim időtállóak legyenek. Igye-
keztem következetes, igazságos, megér-
tő, türelmes lenni. A jó pedagógus képes 
meggyőzni tanítványait, hogy a büntetés, 
az esetleges gyenge osztályzat is az ő 
érdeküket szolgálja. Tanítványait nem 

egymáshoz, hanem önmagukhoz méri. 
El tudja hitetni gyengébb tanulóival, 
hogy nem a tanulásban elért eredmény 
az egyetlen értékmérő, hogy nemcsak 
családjukban, de az iskolában is épp-
olyan értékesek, mint jó tanuló társaik. 
Kitartással, szorgalommal a tanulásban 
is eredményeket érhetnek el. Ha mindez 
sikerül, akkor az órai fegyelem már nem 
jelent külön gondot. 
Tagadhatatlan, hogy a pedagógus jó 
szakmai felkészültsége nagyon fontos, 
de én hiszem, hogy erre a hivatásra szü-
letni kell. 
 

- Mit jelent az első tanévkezdés nyugdí-
jasként? 
- Szokatlan, egy egészen új élethelyzet, 
más életforma. 1960-tól, ahogy beléptem 
az első osztályba megszakítás nélkül 
szólt nekem a csengő tanulóként, majd 
tanárként. Életterem volt az iskola, s 
részben életem értelme is. Sajnos nem-
csak kezdete, folytatása, de egyszer vége 
is van mindennek. Megköszönöm a jó 
Istennek, hogy 35 éven át azt tehettem, 
amit szerettem. Remélem, hiszem, hogy 
munkám nem volt fölösleges, hiábavaló. 
Ha elölről kellene kezdeni, akkor is ezt a 
hivatást választanám. 
 

- Tanárnő, a becsülettel, tisztességgel, 
méltósággal elvégzett munka után, kívá-
nok erőt, egészséget és jól megérdemelt, 
hosszú , boldog nyugdíjas éveket család-
ja körében. Köszönöm a beszélgetést. 
 
 

35 ÉV AZ ISKOLA ÉS A  GYERMEKEK SZOLGÁLATÁBAN 
Beszélgetés Jánosi Zita nyugalmazott magyar szakos tanárnővel 

                                                                                             

« Jánosi Zita frissen nyugalmazott tanárnőt munkája elismeréséül 
idén pedagógus díjjal tüntette ki a Helyi Önkormányzat. 
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   Böjte Csaba  Iránytű a Végtelenhez cí-
mű könyvének a bemutatójára hívtuk meg. 
Ez a könyv a harmadik a beszélgető köny-
vek sorában. Középpontjában a Tízparan-
csolat áll. Időszerűek-e még a mózesi idő-
ben kőtáblára vésett intelmek? Mit kezdjen 
a ma embere a szigorú tiltásokkal? 
 „A parancsolatokkal kapcsolatos kérdése-
ket járjuk körül  ebben a kötetben úgy, 
hogy ujjunkat közben a mai kor pulzusán 
tartjuk és ismét olyan kételyeinkre kapunk 
hiteles és szerethető feleleteket, amelyeket 
megfogalmazni se nagyon merünk. Remé-
lem, sok ember kérdéseit tudtam Csaba 
testvérnek megfogalmazni és kívánom, 
hogy tiszta, életadó válaszait, szívmelenge-
tő történeteit, erőt adó tapasztalatait, me-
lyeket papírra vetettem írják mélyen a szí-
vükbe ” - írja a könyv bevezetőjében a 
szerző.  A kétkedő, kereső ember kérdéseit 
az előző két kötethez hasonlóan ezúttal is 
Karikó Éva közvetíti Csaba testvérnek, aki 
nemcsak angyali türelemmel, hanem re-
mek humorérzékkel fogadja az egyház 
bűneit és mulasztásait, olykor vaskalapos 
vélekedéseit kritizáló megjegyzéseket. 
Nincs tabu téma, nincs kínos feszengés: 
Böjte Csaba a homoszexualitásról, a 
pedofíliáról, a fogamzásgátlásról, az abor-
tuszról és az eutanáziáról éppoly természe-
tesen szól, mint a vasárnap megszentelésé-
ről vagy a sírig tartó hűség szépségéről. A 
könyvet mélységes hit és derű hatja át. 
Mindnyájan szebbé és boldogabbá tehetjük 
a világot, embertársainkat és önmagunkat, 
ha komolyan vesszük Isten parancsolatait, 
amelyek nem korlátozni akarnak, hanem 
eligazítani. Utat mutatni a Végtelenbe.  
     Az Iránytű a Végtelenhez a korábbi 
kötetek minden erényét hordozza, de talán 
itt mutatkozik meg leginkább Csaba testvér 
áttetszően tiszta Isten és emberszeretete. 
    Csaba testvér az Ő egyszerűségével és 
alázatával próbált elvezetni minket ahhoz 
az iránytűhöz, ami nap mint nap itt van 
velünk, csak esetleg nem is vesszük észre. 
Példák sokaságával támasztotta alá, hogy 
milyen nagy dolog az épségünk, az egész-
ségünk, amit mi olyan természetesnek ve-
szünk és úgy gondoljuk, hogy alanyi jogon 
jár nekünk. Aztán beszélt arról, hogy mint-

ha lefagyott volna az emberek arcáról a 
mosoly. Pedig mennyi nagyszerű dolog 
van körülöttünk, aminek örülhetnénk. Itt 
van a szülőfalunk az ő szépségével és a 
miénk, a sajátunk. Bárhová megyünk eb-
ben a nagy világban itt vagyunk itthon és 
ne kívánkozzunk külföldre. Lehet, úgy 
látjuk, hogy a szomszéd kertje mindig zöl-
debb, de legyen hitünk és bízzunk abban, 
hogy az itt lévő maroknyi földünket meg 

tudjuk művelni és boldogok tudunk lenni 
ezen a helyen, ahol születtünk. Aztán a 
gyermekeket biztatta arra, hogy tanuljanak. 
Bármilyen nehéznek is tűnik az a sok 
anyag, amit meg kell tanuljanak, ha imád-
koznak és kérik a jó Isten segítségét és per-
sze szorgalmasan nap mint nap készülnek a 
következő órákra, akkor biztosan sikerülni 
fog. Minden nap valamit lesz sikerélmé-
nyük és egyre gazdagabbak lesznek a tudás 
birodalmában. 
    Szólt a pedagógusokhoz, hogy legyenek 
nagyszerű nevelők és ne csak azt vegyék 
észre, hogy már megint felidegesítette 
egyik vagy másik gyermek, hanem legyen 
türelmük a neveléshez, a tanításhoz. Nehéz 
a tanítók munkája, de ha megbirkóznak a 
mindennapi nehézségekkel és hivatásból 

tanítják a gyermekeket, szeretettel végzik a 
mindennapi nevelő munkát, akkor biztos, 
hogy sokkal könnyebben veszik az akadá-
lyokat, amelyek nap mint nap eléjük gör-
dülnek. 
  Az elöljárókat biztatta, hogy végezzék 
becsülettel a rájuk nehezedő munkát. Nem 
egyszerű dolog, de meg lehet csinálni, ha 
van összefogás. Széthúzással csak szétesik 
egy közösség. Akarjunk megvalósítani 

dolgokat, merjünk bátrak lenni, ne nyafog-
junk, hogy már megint ez sem sikerült és 
az sem, hanem legyen energiánk és tegyük 
a dolgunkat. A Szűzanya alázatával és egy-
szerűségével vállaljuk a hétköznapok kihí-
vásait, vegyük észre a felénk nyújtott segítő 
kezet és biztos sikerülni fog minden ter-
vünk. Ne engedjük el a jó Isten kezét ve-
gyük észre, hogy itt van velünk, akkor  
hitünk is lesz és boldogabbak leszünk. 
    Hiszem azt, hogy akik nem sajnálták az 
idejüket és eljöttek a könyvbemutatóra egy 
darabot hazavihettek abból az iránytűből, 
amit Csaba testvér ajánlott nekünk.  
    Imacsokorral köszönjük meg, hogy eljött 
hozzánk és hallgathattuk tanítását. A jó 
Isten áldja meg és segítse minden munkájá-
ban! 

    Október 24-én vendégünk volt Böjte Csaba ferences szerzetes. :em kell különösebben bemutatni Őt, hiszen mindenki ismeri. 
Ha Déváról hallunk, rögtön a Szent Ferenc Alapítvány jut eszünkbe és az alapítvány után Böjte atya. Az Ő nevéhez fűződik 2700 
gyermek napi gondviselése. Ez óriási szám. Viszont tudjuk azt, hogy nagyszerű csapatmunka eredménye mindez. Kellenek azok a 
megbízható emberek, akik a háttérmunkát végzik, az önkéntesek és minden jó szándékú ember, hogy azok a nagyszerű dolgok 
létrejöhessenek, amit az atya megálmodik. Ő szokta mondani, hogy jó csapattal könnyű gólokat lőni.  

Böjte Csaba: Iránytű a Végtelenhez 

« LACZKÓ MARGIT HAJNAL községi könyvtáros  

« Böjte Csaba atya nem szokványos könyvbemutatója elsősorban a lélekre hatott, a szívhez szólt.  



II. Gyergyóremetei Sportnapok  
 
     Október 14-15-én, második alkalom-
mal szervezte meg a Gyergyóremetei 
Sportnapok rendezvényt a Tolvajos Re-
metei Ifjúsági Szervezet. 
    A sportrendezvény első napján, szom-
baton, a kézilabdások vették birtokukba 
a sportcsarnokot. A két csoportba sorsolt 
hat csapat –két helyi valamint négy ven-
dég – csoportmérkőzései után kialakult 
helyezések alapján kis döntő, majd befe-
jezésül a nagydöntő következett. 
A harmadik helyért folyó mérkőzésen 
két helyi csapat játszott egymás ellen. 
A döntőben Ditró és Csomafalva csapa-
tai találkoztak és a női kézilabdatornát 
a szomszédközség csapata, Ditró nyerte. 
     Íme, a részletes eredmények:  
Gyergyóremete – Ditró 10-14 
Gyergyószentmiklós–Remetei Lady 11-16 

Ditró – Csíkszereda 19-8 
Csomafalva – Remetei Lady 8-5 
Gyergyóremete – Csíkszereda 12-6 
Csomafalva – Gyergyószentmiklós 9-3 
     A kisdöntőben: 
Gyergyóremete – Remetei Lady 7-3 
     A döntőben: Ditró – Csomafalva 14-8. 
     A torna legjobb kapusának járó díjat a 
gyergyóremetei Nagy Hajnal érdemelte 
ki, míg a gólkirály címet a ditrói Bajkó 
Ildikó nyerte. 
     Külön köszönet Balázs Erzsébetnek 
és segítőinek, akik oroszlánrészt vállal-
tak a női kézilabdatorna sikeres meg-
szervezésében.   
     A férfi kézilabdára is jelentkezett két 
helyi csapat, akik egymás ellen játszot-
tak a maguk szórakoztatására. 
A sportnapok második napján három 
helyi focicsapat játszott körmérkőzést a 
teremfocisok vetélkedőjén, amellyel vé-

get ért a két napos sportrendezvény. 
     Megköszönjük Gyergyóremete Ön-
kormányzatának az anyagi támogatását, 
amely nélkül nem jöhetett volna létre ez 
a rendezvény, továbbá köszönet a Lé-
nárd Patikának, aki ugyancsak támogatta 
a II. Gyergyóremetei Sportnapokat. 
 

 

Teremfoci  
 

     Október 29-30-án, két barátságos 
mérkőzést is játszott a Gyergyóremetei 
Öregfiúk focicsapata a Biatorbágyi Szé-
kely Kör csapata ellen. Mindkét mérkő-
zés gyergyóremeteiek győzelmével zá-
rult. 
A legtöbb gólt elérők listáján három he-
lyi játékos áll, 3-3 góllal, Balázs Róbert, 
Fejér Árpád és Páll László. 
Eredmények: Gyergyóremete – 
Biatorbágy 9-1 illetve 7-2. 
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« A REMISZ szervezők  

« KÁNTOR ISTVÁN  

    A Balás Gábor Művelődési Ház és a 
Polgármesteri Hivatal meghívására, 
október 13-án vendégünk volt Horváth 
Arany közíró, a Művelődés folyóirat 
nyugalmazott főszerkesztő helyettese.      
Kilencedik könyvét mutatta be a reme-
tei közönségnek, olvasóknak.                                                        
A könyv, melynek címe, Pontot, vesszőt 
nem ismerek, de a szó mind igaz, egy 
egyszerű orotvai asszonynak, Csibi 
Márika néninek vallomásait tartalmaz-
za, egy hosszú küzdelmes életet mutat 
be az olvasóknak.                                                                                                                                                                                             
    Horváth Arany, az erdélyi közírás, 
folyóiratszerkesztés jeles személyisége.                                                           
Magyari Lajos, Kolozsváron élő költő 
2008. szeptember 17-én, Horváth 
Arany, Halálmadár szállott a kútgémre 
című könyvének bemutatásakor, a kö-
vetkezőket mondta a szerzőről: 
„Horváth Arany publicisztikus írásai, 
kisriportjai; szellemi töprengései, em-
lékezései az erdélyi múlt, jelen és az 
esedékes (nem esetleges) magyar lét 
krónikái és a megmaradásért érvelő 
kiáltványai”… „Mit vesz számba Hor-
váth Arany? Az erdélyi magyarság 
múltjának, közelmúltjának jó néhány 
szeletét, az itteni magyar szellemi tör-
ténet kiemelkedő mozzanatait – szemé-
lyiségekhez kötve, - de azt a közösségi 
magatartást is, mely eljövendő sorsunk 
alakulásának záloga és biztosítéka le-
het”.                                     

    Horváth Arany mindig „krónikás” 
természetű író és szerkesztő, s tudván 
tudja, hogy szellemi és kollektív tudat 
nélkül, nem lehet megmaradás és jövő.                                                                                           
Horváth Arany nem először van 
Gyergyóremetén. Saját bevallása sze-
rint  egy közel 40 éves barátság köti 
dr. Asztalos László családjához, de 
író-olvasó találkozón is résztvett az 
elmúlt években, mint a Művelődés fo-
lyóirat főszerkesztő helyettese.                                                                                                
A most bemutatott könyvével kapcso-
latban, beszélve az egyszerű 3 osztá-
lyos Csibi Márika néni megkapó nyel-
vezetéről és elbeszélő módjáról, idéz-
nem kell Horváth Arany vallomását: „ 
A lejegyzéskor sokat töprengtem a 
nyelv, a tájnyelv és irodalmi nyelv 
használatán. Végül kiderült, hogy 
egyes olvasmányai miatt keveredik 
beszédében a táj- és irodalmi 
nyelv.”...” Csibi Márika néni elbeszélő 
módja, egész élete: az élet ösztönös, 
keresetlen szépségű megfogalmazása.”  
Vadon nőtt „fenyőbojt” ez a természe-
tesség eredetiségével „bájával” felöl-
töztetett nyelvezet.                                                                                                                                                       
    A Horváth Arannyal való találkozá-
sunk nagyszerű alkalom volt arra, 
hogy megemlékezzünk édesapjáról, az 
erdélyi és az egyetemes magyar iroda-
lom egyik kiemelkedő személyiségéről, 
Horváth Istvánról. Október 9-én lett 
volna 102 éves, akinek gyönyörű versei 

nélkül nem képzelhető el szavalóver-
seny a remetei iskolákban.                                                                                                      
A nagy költő verseiből hallhattunk egy 
csokorra való Jánosi Zita és Kántor 
Katalin tanárnőktől, valamint Varga 
Eszter és Góga Andrea tanulóktól.                                                                                               

    Úgy érezzük, hogy emlékezetes dél-
utánt töltött el az aránylag kis létszá-
mú, de lelkes hallgatóság, akinek al-
kalma volt találkozni Horváth Arany-
nyal, s akit szeretettel visszavárunk a 
10. könyvének bemutatásakor. 
 

Vendégünk volt Horváth Arany 



Bölcsességek 
 

A merészség növeli a bátorságot,  
a tétovázás a félelmet. 

Egyetlen hajszálnak is van árnyéka. 
Nincs több vesztenivalója annak,  

aki elvesztette a becsületét.  
Önmagát ítéli el a bíró,  
ha felmenti a bűnöst.  

Kedves a tövis is, ha mellette a rózsa. 

Képes vagyok  
Gyergyóremete község  

havonta megjelenő lapja 
 

Kiadó 
Gyergyóremete Önkormányzata és 

Polgármesteri Hivatala  
E-mail 

 kepesvagyok 
@gyergyoremete.ro  

Megjelenés minden hónap végén! 
 

Szerkesztőségi tagok:  
Barabás Zsófia 
Bakos Szabolcs 

Laczkó Margit Hajnal 
Portik-Bakai Ádám 

 

Kép  
Portik-Bakai Ádám 

 

Nyomda 
F&F INTERNATIONAL Kft. 
A szerkesztői jog fenntartva! 

A megjelent cikkek  
tartalmáért  

az aláíró személy felelős! 

Tudja-e, hogy...? 
 

    A múlt század elején a kisipar és he-
lyi kereskedelem fejlődése Remetén is 
elindítja az intenzívebb pénzforgalmat, 
kialakul egy helyi hitel-és bankrend-
szer. Ezt, az első világháborúig a Mélik 
család, majd a velük versenyző Puskás 
család uralta.  
    1922-ben   megalakult a Hangya szö-
vetkezet helyi fiókja, amelyik azonban  
rövidesen a konkurencia miatt bebu-
kott. 1938-ban újra alakult és ettől 
kezdve versenyképes volt a község bár-
milyen pénzerős kereskedőjével. 
    Mivel a környék takarékpénztárai, 
főleg a ditrói és gyergyószentmiklósi 
által nyújtott hiteleknek nagy kamatjuk 
volt, a remetei Álkoza közbirtokosság 
1925-ben bankot alapított. 8-10% -os 
kamattal adott hitelt, de csak remeteiek-
nek. Egy rövid 1934-1936-os megsza-
kítással a II. világháborúig működött.      
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 SZÉKELY ANEKDOTA ANYAKÖNYV 
2011. október    

Születés 
Albert Melinda 
Portik Henrietta 

Portik-Kócsi Tamás 
Pál Bence 

Balázs Tihamér 
Borbély Gergő 

Kiss Judit-Izabella (aug.)  
Nász 

       Csortán Csaba és  
      Portik-Dobos Adél 

Laczkó Előd és Laczkó Erika 
Ivácson Gyula és Gál Rita 

      László Lóránt és  
     Laczkó Zsuzsánna 

 

  Gyász 
Szász Lajos 1944 
Pál Sándor  1922 

Portik-Hegyi Anna  1938 
Nagy István 1916 
Kis Mária 1925 

Portik-Hegyi Ilona  1951 
Bakos Gyula 1949 

Puskás Sámuel 1932 
Nagy Amália  1937 
Fehér László  1973 
Bakos Margit  1930 

ILLIK NEM ILLIK  
ITALFOGYASZTÁS (FOLYTATÁS) 

    A múlt lapszámban az alkoholfogyasztás 
kapcsán a borfogyasztás kultúrájáról írtunk.  
 

A SÖR -  Nem tartozik szorosan az ételekhez, 
igen kevés azon ételeknek a száma, amelyek-
hez a gasztronómiai szakkönyvek sört ajánla-
nak. Mindazonáltal a sör igen elterjedt ital, 
viszonylag alacsony alkoholtartalma miatt 
nagy mennyiségben fogyasztható.  
Sört magának mindenki úgy tölt, ahogy sze-
reti, sok habbal, hab nélkül stb., a pincér az 
üveget az asztalnál nyitja ki, és csak keveset 
tölt a pohárba. A sört úgy illik tölteni, hogy a 
hab elérje a pohár peremét, de ne csorduljon 
ki.  
A sört 8-10 fokosan szolgálják fel a legkülön-
félébb poharakban, illetve korsókban.  
 

A PEZSGŐ  hagyományosan ünnepélyes ital, 
fogyaszthatjuk étkezéshez, előtte vagy utána, 
esetleg étkezéstől függetlenül, csak köszön-
téshez. A pezsgőt mindig az asztalnál bontjuk 
fel, diszkréten, enyhe sziszegés kíséretében, 
durrantani csak szilveszterkor illik. A pezsgőt 
mindig talpas pezsgőskehelyből fogyasztjuk, 
bár ezeknek a formája különböző lehet. Van 
rövid talpú, magas, szűk kehely és magas 
talpú öblös is. A pezsgő fogyasztási hőmér-
séklete jéghideg, ezért az  asztalnál is jéggel 
teli pezsgősvödörben tárolják.  
 

RÖVIDITALOKnak a magasabb alkoholtartal-
mú, kisebb mennyiségben fogyasztandó ita-
lokat nevezzük. Fogyasztjuk őket fogadáskor 
(welcome drink), étvágygerjesztőként 
(aperitif), és gyakorlatilag bármely más alka-
lomkor. Mindenki olyat fogyaszt, amilyet 
szeret, italsorba való beillesztéskor azonban 
figyelni kell, hogy illik-e az ételhez, a fo-
gyasztás időpontjához.  
A röviditalokhoz használatos poharaknak se 
szeri, se száma. Fogyasztási hőmérsékletük 
általában alacsony, 10-12 fok. Sokszor nulla 
közeli  fokon fogyasztanak. A legismertebb 
röviditalok: konyak, cherry, gyümölcspálin-
kák, whisky, gin, rum, különböző likőrök.   
(Folytatjuk) 

« Szemlézte BARABÁS ZSÓFIA   

« LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE                 

    Az öreg székely vénségére szemüveget kellett 
hordjon, annyira megromlott a látása, de azért a 
ház körül minden munkát elvégzett. Még a kocs-
mába is be-beütötte az orrát egy decire. Ismerős 
legény nézegette az öreget, aki komájának dicse-
kedett, hogy milyen jó erőben érzi magát. Hall-
ván az öreg dicsekedését, a legény megkérdi az 
öregtől: 
- András bá! A kaszát szemüveggel veri-e? 
- Nem, fiam, a kaszát kaszaverő kalapáccsal ve-
rem - válaszolta az öreg.    

« „Bársonypuhán átölel az este./ Sírkertekben ezernyi gyertya ég              
lángujjaival az égre festve/kedves halottak kósza emlékét. (…)                   
Titkon szívemre csendes béke száll/amint sírjánál lehajtom fejem.                
Nem ragadta el végleg a halál,/hisz bennem él, míg rá emlékezem.”              

Harcos Katalin: Gyertyát gyújtok 


